



SOCIJALISTIČKA NARODNA  
PARTIJA CRNE GORE  
**KLUB POSLANIKA**



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	21- VII 20 14 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-155
VE ZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Podgorica, 21.07.2014. godine

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladi Crne Gore, odnosno ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja, Petru Ivanoviću, postavljam sledeće:

## POSLANIČKO PITANJE

Da li je Agrobudžetom opredijeljen dovoljan iznos finansijske podrške namijenjen razvoju organske proizvodnje, odnosno, da li je vaše ministarstvo u pripremi Agrobudžeta za 2014.godinu tražilo više sredstava nego što je odobreno? Za koje konkretno projekte ste potraživali sredstva od Ministarstva finansija i koje je bilo njihovo objašnjenje kod projekata za koja ista nisu odobrena?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

**POSLANIK,**  
**Srdan Milić**



**Crna Gora**  
**Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja**

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	25. VII 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-155/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 320-574/14-2  
Podgorica, 22.07.2014. godine

**Skupština Crne Gore**  
**n/r gospodin Srđan Milić, poslanik**

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje

Poslanik Srđan Milić postavio je, u pisanoj formi, pitanje na koje od Ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja, u pisanoj formi, traži odgovor za sjednicu Skupštine zakazanu za 23. jul 2014. godine.

Poslaničko pitanje glasi: *Da li je Agrobudžetom opredijeljen dovoljan iznos finansijske podrške namijenjen razvoju organske proizvodnje, odnosno, da li je Ministarstvo u pripremi Agrobudžeta za 2014. godinu tražilo više sredstava nego što je odobreno? Za koje konkretno projekte ste potraživali sredstva od Ministarstva finansija i koje je bilo njihovo objašnjenje kod projekata za koja ista nisu odobrena?*

Na postavljeno pitanje dajem sljedeći:

**ODGOVOR**

Poštovani poslaniče Milić,

*Uredbom o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2014. godinu – (Agrobudžet) za sektor organske proizvodnje opredijeljeno je 150.000€ kroz Mjeru za održivo gazdovanje prirodnim resursima i 15.000€ kroz Mjeru jačanja konkurentnosti poljoprivrede (Unapređivanje kvaliteta proizvoda).*

Poređenja radi, u 2013. godini, za ovaj sektor bilo je izdvojeno 100.000€ i 2.000€, respektivno.

Pored direktne podrške, organski proizvođači dobijaju dodatne poene prilikom ocjenjivanja aplikacija za mjere: (a) *Diverzifikacija ekonomskih aktivnosti u ruralnim sredinama;* (b) *Peti javni*

*poziv za dodjelu bespovratne (grant) podrške za investicije u poljoprivredna gazdinstva u okviru mjere "Upravljanje stajskim đubrivom", (c) Investicije u preradu na porodičnim gazdinstvima.*

Naravno, u zavisnosti od sektora bavljenja i potrebe, organski proizvođači mogu biti korisnici ostalih mjera Agrobudžeta.

Opis i način kreiranja mjera:

*Održivo gazdovanje prirodnim resursima (Organska proizvodnja)*

Podrška se opredjeljuje registrovanim organskim proizvođačima po hektaru i grlu stoke. U skladu sa brojem organskih proizvođača i površinama, ili brojem stoke koja je ušla u proces sertifikacije za organsku, obračunavaju se godišnji iznosi za mjeru. Od samog osnivanja do danas, sektor organske proizvodnje bilježi stalni rast kako broja proizvođača tako i površina i stoke u procesu sertifikacije (2006. god. - 7 registrovanih proizvođača; 2014. god. -162 registrovana proizvođača).

*Jačanje konkurentnosti poljoprivrede (Unapređivanje kvaliteta proizvoda);*

Podrška se opredjeljuje sertifikovanim organskim proizvođačima tj. onima koji su stekli pravo ili će tokom 2014. godine steći pravo da svoje proizvode mogu deklarirati kao organske. Opredjeljuje se 300€ po sertifikovanom proizvođaču i ima karakter nagrade za istrajnost u procesu poštovanja principa organske proizvodnje i stimulansa da tako i dalje nastave.

Iz razloga što organska proizvodnja tj. proizvodnja usklađena sa principima održivog razvoja i sa maksimalnim očuvanjem životne sredine, predstavlja prioritet u razvoju crnogorske poljoprivrede, pored direktne podrške, jednako važnim za razvoj smatramo podršku edukaciji poljoprivrednih proizvođača. Stoga, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je početkom 2014. godine pokrenulo edukativno – informativnu kampanju na temu organske proizvodnje. Kampanja uključuje sve opštine u Crnoj Gori, a do sada je organizovana za proizvođače u 12 opština, i to u opštinama: Nikšić, Šavnik, Herceg Novi, Budva, Tivat, Kotor, Plužine, Pljevlja, Žabljak, Bijelo Polje, Ulcinj, i Bar. Ciljana grupa su poljoprivredni proizvođači koji se bave organskom poljoprivredom, kao i oni koji žele da se uključe u ovaj vid proizvodnje. U proces edukacije su uključeni svi akteri ovog sektora: predstavnici Ministarstva, sertifikacionog tijela, savjetodavci (lokalni i regionalni).

S poštovanjem,

